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            Ninh Thành, ngày 25 tháng 8 năm 2018
 
THƯ KÊU GỌI
Ban Chỉ đạo cuộc vận động thực hiện XHHGD trường Tiểu học  Ninh Thành kêu gọi:
Trong điều kiện ngân sách nhà nước và xã nhà còn hạn hẹp, chưa đáp ứng được nhu cầu nâng cấp cơ sở vật chất phục vụ công tác dạy và học của nhà trường, một trong những giải pháp được  nhà trường sử dụng là huy động nguồn đóng góp của tổ chức, các doanh nghiệp các nhà hảo tâm và phụ huynh học sinh để cải tạo, nâng cấp và tu sửa cơ sở vật chất:  mua 45 bộ bàn ghế HS, làm cửa sổ lớp học, sửa chữa hệ thống đường điện và bóng điện, quạt điện các phòng, trả nợ 25 bộ bàn ghế học sinh,... Giải pháp này chỉ thực sự có ý nghĩa khi được sự ủng hộ, nhất trí, đồng thuận trên tinh thần tự nguyện của các đối tượng tham gia đóng góp. Vì vậy BGH nhà trường cùng với Ban đại diện Hội cha  mẹ học sinh bàn bạc, đồng thời tham mưu xin ý kiến chỉ đạo của UBND xã Ninh Thành.
Nhà trường và Ban đại diện hội cha mẹ học sinh kêu gọi toàn thể các cá nhân, tổ chức xã hội, các nhà hảo tâm và cha mẹ học sinh trên địa bàn xã Ninh Thành hãy quan tâm dành những tình cảm tốt đẹp nhất, tự nguyện đóng góp hỗ trợ cho nhà trường giúp cho nhà trường từng bước tăng trưởng CSVC đáp ứng nhu cầu dạy học trong giai đoạn mới hiện nay.   
Trường Tiểu học Ninh Thành có trách nhiệm quản lý nguồn tự nguyện đóng góp của các cá nhân, tổ chức, sử dụng đúng mục đích và theo đúng quy định của nhà nước. Công khai kết quả đến từng CB, GV, NV, cha mẹ học sinh trong toàn trường. 

Xin chân thành cám ơn!
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